

„Skutečně jsme překročili Rubikon. Čas Kissingera skončil, Čína je nyní strategický rival. Tečka.“

Chris Krueger, analytik CWRG k vyostření sporů USA a Číny

EDITORIAL

Milé čtenářky, milí čtenáři,

už zase tu máme volby. Na jednu stranu by se chtělo říci, že předvolební kampaně byly nadmíru nenápadné. Po pěti letech znovu volíme své zástupce do Evropského parlamentu, což je pro mnohé z nás (a troufnu si tvrdit, že nejsme v tomto ohledu v unii jediní) věc natolik vzdálená, že se eurovoleb účastní snad jen ti nejvytrvalejší. Je to tak trochu logické – 21 mandátů, na něž máme v Bruselu nárok, není ani pro strany, které do voleb vysílají své zástupce, příliš velkým lákadlem. Nehledě na náš český euroskepticismus. Při minulých evropských volbách nebyla účast ani pětinová a podle průzkumů to letos bude podobné. Každopádně pokud se chystáte jít volit, přeji vám pevnou ruku. Ať máme na dalších pět let zase „euroklid“.

Libor Akрман, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne

USA zařizly Huawei

Ambice společnosti Huawei stát se světovou jedničkou mezi výrobci mobilních telefonů se hroufí. Zařazení čínského výrobce na černou listinu, k němuž se uchýlila americká vláda v minulém týdnu, ohrozilo spolupráci firmy s Googlem a dalšími americkými výrobci hardwaru. I když Donald Trump v pondělí vydal dočasnou výjimku, která umožňuje americkým firmám po tři měsíce nadále s firmou Huawei obchodovat, odstříhli Huawei od svých technologií i někteří evropští výrobci komponentů. Čínské firmě tak hrozí, že nebude schopna vyrábět čipy pro své budoucí chytré telefony.

Home Credit míří na asijskou burzu

Finanční skupina PPF nejbohatšího Čecha Petra Kellnera podle zdrojů Hospodářských novin chystá na podzim prodej části akcií Home Creditu přes burzu v Hongkongu. Přípravy na takzvaný primární úpis akcií jsou v pokročilé fázi. PPF už dokonce vybrala i nadnárodní banky, které by měly úpis koordinovat.

Komárek je absolutním vládcem Sazky

Skupina KKCG miliardáře Karla Komárka se stala stoprocentním vlastníkem Sazky. Poslední, 25% podíl koupila od společnosti Emma Capital podnikatele Jiřího Šmejce za přibližně 16 miliard korun. Podle dohody, kterou KKCG s investiční společností uzavřely v březnu, má Šmejce za akcie Sazky získat vyjma zmíněné částky i chorvatskou sázkovou společnost SuperSport.

Když ocelový trůn reziví

Druhý největší britský výrobce oceli British Steel byl nucen vstoupit do likvidace. Nepodařilo se mu získat další vládní pomoc, napsala agentura AP. Vláda uvedla, že už pro firmu učinila vše, co bylo v jejích silách, včetně poskytnutí překlenovacího úvěru 120 milionů GBP (asi 3,5 mld. Kč). V ohrožení je kolem 25 tisíc pracovních míst.

Jamie Oliver zbankrotoval

Skupina restaurací vlastněných proslulým britským

Zemřel nezdolný Rakušan

Niki Lauda, legenda světa formule 1 i leteckého byznysu, v pondělí podlehl následkům transplantace plic. Bylo mu 70 let. Trojnásobný šampion se do paměti fanoušků nesmazatelně vepsal nehodou z roku 1976 na Nürburgringu. Přestože při havárii málem zemřel a utrpěl těžké popáleniny, už za dva měsíce ve formuli seděl znovu. Nezdolnost a clevědomost prokazoval nejen na okruhu, ale později také jako manažer, byznysmen a majitel leteckých společností Lauda Air, Niki a Laudamotion, jejichž letadla občas sám také pilotoval. Především podnikáním v letectví nashromáždil majetek kolem 100 milionů dolarů (2,3 miliardy korun).



Zdroj: ČTK

kuchařem Jamieem Oliverem přešla pod nucenou správu. Krach 25 restaurací ohrožuje podle britských médií až 1 300 pracovních míst. Loni se světoznámému kuchaři podařilo na poslední chvíli bankrotu zabránit, když do skupiny vložil 13 milionů GBP (přibližně 388 mil. Kč). Loni jeho gastronomické impérium vykázalo ztrátu v přepočtu zhruba 596 milionů Kč a dluh převýšil dvě miliardy.

Nit z brokátu se táhne dál

Jedna z největších českých textilků Veba Broumov, která je od loňského května v insolvenční, zachová výrobu i pracovní místa. Věřitelé schválili reorganizační plán firmy. Novým vlastníkem Veby by se měl stát podnikatel Otakar Mofka. Veba dluží bezmála třem stovkám věřitelů celkem 846 milionů Kč. Ti by podle plánu měli dostat zpět mezi pěti až 52 procenty hodnoty pohledávek.

Místo sektorové daně fond

Tuzemské banky, zdá se, unikly sektorové dani. Finanční domy se domlouvají se státem na vzniku Národního rozvojového fondu. Premiér Andrej Babiš zatím přesvědčil čtyři největší tuzemské banky – Českou spořitelnu, ČSOB, Komerční banku a UniCredit Bank –, že do samostatného fondu vloží pět až šest miliard korun. Prostředky by měly jít na stavbu školek, silnic či sociálních bytů. Babiš počítá, že do fondu budou výhledově přispívat i jiné firmy.

Škoda představila svůj první elektromobil

Škoda Auto ukázala v průběhu letošního mistrovství světa v ledním hokeji svůj první sériový elektromobil. Model Citigo iV ujede na jedno nabití až 265 kilometrů. Sériově ho Škoda začne vyrábět v druhé polovině roku 2019.

Prada končí s kožesinami

Italský výrobce luxusního zboží Prada přestane od příštího roku používat kožesiny. Zapojí se do programu mezinárodní Aliance za módu bez kožesin po bok dalších značek, jako jsou firmy Gucci, Armani, Calvin Klein, Hugo Boss nebo Versace, které tak učinily už dříve. Od jarní kolekce 2020 se skupina, do níž patří i značky Miu Miu,

Car Shoe a Church's, obrací k udržitelné módě. Už vyrobené kožesinové zboží ale doprodá.

Doporučujeme z obsahu Peak.cz

Krok od velké energetické rošády. Co přinese dohoda RWE s E.ONem?

V Evropě je na spadnutí velká energetická rošáda, kterou spolu sehrají německé společnosti RWE a E.ON. Jedná se o poměrně složitou transakci, jež sice byla oznámena už loni na jaře, ale proběhnout by měla až ve druhém pololetí letošního roku. Celou záležitost brzdí regulátoři, kteří zkoumají dopad na konkurenci v rámci evropského energetického trhu. Ten v případě realizace celého obchodu dozná skutečně velkých změn. [VÍCE ZDE](#)

Hry evropského ocelářství. Je nabyvatel ostravské hutě netransparentní, jak tvrdí premiér?

Mediální moře tento týden rozbouřila zpráva, že stát chce koupit ziskový ArcelorMittal Ostrava (AMO) za jednu korunu. V rozhovoru pro Hospodářské noviny to řekl premiér Andrej Babiš. Zopakoval, že britskou společnost Liberty House, která se má stát nabyvatelem ostravských hutí, považuje za netransparentní a nedůvěryhodnou. Populismus, zněly reakce z řad analytiků. Ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček ale na Twitteru oznámil, že vytváří pracovní skupinu pro ocelářství, jež se začíná intenzivně zabývat změnami vlastnické struktury AMO. Začalo snad druhé dějství her o trůny z oceli? [VÍCE ZDE](#)

Digitální daň je rudým praporem na už rozzlobeného býka. Obětí bude více

Americká administrativa, jak vidno v kauze Huawei, je ochotna zajít hodně daleko. Jako nepochopení situace působí snaha některých členských zemí EU o zavedení digitální daně. Místo aby demonstrovaly „evropský“ nadhled a hodnoty, tváří v tvář americkému i čínskému řinčení zbraněmi zavádějí daň namířenou zejména proti americkým digitálním kolosům jako Google, Facebook nebo Amazon. [VÍCE ZDE](#)